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The product user guide contains product features, how to use, and the operating 

procedure. Read the user manual carefully to get the best experience and avoid 

unnecessary damage. Keep this manual for future reference. If you have any questions 

or comments about the device, please contact the customer line. 

✉  www.alza.co.uk/kontakt 

✆  +44 (0)203 514 4411 

Importer Alza.cz a.s., Jankovcova 1522/53, Holešovice, 170 00 Praha 7, www.alza.cz 

  

http://www.alza.cz/
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Precautions 
 

• Thank you for selecting and purchasing digital display alcohol concentration test 

meter. 

• Please read this manual carefully to ensure that you can use the product 

correctly. 

• This device is a healthcare product; it is intended to control overdrink of alcohol 

so as to keep you fit, through testing the alcohol in your breath and calculating 

the content of alcohol in the blood via microcomputer. The product is applicable 

to family healthcare as well as for reference in determining whether the driver is 

driving after drinking. 

• The test result may be affected by a number of aspects such as environmental 

temperature, various gases in the air and smoking, etc. the result shall, therefore, 

be only for reference and shall not be regarded as the justification of driving after 

drinking. 

• No matter whether you have consumed this product, its manufacturer and 

appropriate agents shall be not responsible for any traffic accident arisen due to 

ethanol or other accidents happened under the related regulations and rules. 

• As people’s breath contains some fermentable gases (from stomach and 

intestines), so some gases may even be tested out under no drink circumstance. 

• When after drinking, it is recommended to last after 20 minutes, it is because 20 

minutes is approximately for alcohol to be absorbed into blood from the 

digestive organs, and residual alcohol remaining in the mouth takes this long to 

dissipate. 

• For accurate result, do not repeat neat testing within 3 minutes after time. 

• Do not smoke and eat for 20 minutes prior testing. 

• Do not use any excitant substances near the tester, such as paint, insecticides, 

alcohols. 

• If the device has been performed for five times successively, please stop for two 

minutes and then use it again. 

• Do not drive after drinking! 
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Operation 
 

Wait 20 minutes No Smoking No Eating No Drinking 

    
 

BAC Dose-Specific Effects 

0.020-0.039% Generally, no loss of coordination. Slight 

joy or loss of shyness. Depressant effects 

are not clear. 

0.040-0.069% General feelings of well-being, relaxation, 

shyness is reduced and sensation of 

warmth. Joy. Some minor impairment of 

reasoning and memory. Lowering of 

caution. Driving skills may be impaired. 

0.070-0.099% Slight impairment of balance, speech, 

vision, reaction time, and hearing. Joy. 

Judgment and self-control are reduced. 

Caution, reason, and memory are 

impaired. Driving skills are always 

impaired. 

0.100-0.129% Major impairment of motor coordination 

and loss of good judgment. Speech may 

be slurred. Balance, vision, reaction time 

and hearing will be impaired. Joy. 

0.130-0.159% Gross motor impairment and lack of 

physical control. Blurred vision and major 

loss of balance. Joy reduced and state of 

feeling unwell begins to appear. 

0.160-0.199% Anxiety, restlessness predominates. 

Nausea may appear. Appearance of a 

“sloppy drunk.” 
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Preparation before using 
 

• After opening the package, please check the parts and components below. If 

anyone is absent, please contact its dealer. 

• Accessories 

 

1. One digital display alcohol concentration detector. 

2. One User Manual. 

3. Two AA alkaline batteries. (Not included). 

4. 5 air-blowing pipes. 

5. One bag. 

 

Package Contents 
 

 

 

Components Diagram 

 

 

1. Mouthpiece Connector 2. LCD Display 3. Left key (K1) 

4. Power Button On/Off 5. Right Key (K2)  
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Installing Battery 
 

1.Open the back cover 

2.Install two 1.5V AA alkaline batteries or two batteries with same specification into the 

battery case in a right way (a s shown in figure 1) per the mark “+” and “-” on the case, 

and then close the cover well (as shown in figure 2) 

3.Install the back cover 

• Battery Replacement  

If the Battery symbol on the LCD flashes, it indicates the battery electricity is not 

enough and the batteries need to be replaced, in order to ensure the test 

accuracy. Open the battery cover and take out the batteries and reinstall the new 

batteries with same specification (as shown in figure). Make sure to keep the old 

batteries out of children’s reach, please dispose the useless batteries according 

to the local regulations. 

 

 

 

1. Battery Compartment, 2. Space for mouthpieces 

 

 

  



8 

Set temperature display format 
 

Press the power button about 2 seconds, the alcohol tester LCD will tun on with one 

beep sound. Figure (1) 

Press right k2 to set the temperature unit conversion. 

 

How to use the alcohol tester 
 

• Operational Procedure: 

• Wait 

• Press the power button about 2 seconds, the alcohol tester LCD will tun on with 

one beep sound. 

 

• The: “WAIT” symbol is displayed and the 20 to 0 countdown is started that 

indicate the tester is in wark up mode. 

• NOTE 

• If first wark up is defeated, the tester will be reset automatically and wark up 

again for 1-2 times. 

• It always has a large number of gas and impurity adsorbed on the surface of 

alcohol sensor, when first time taking out the tester from the packaging, or after 

long time no using for the tester, it needs more time for cleaning and wark up the 

alcohol sensor, you should repress the power button and retry several times If 

possible. 
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Test 
 

• The “RDY” symbolises displayed when wark-up is succeed, and the  

countdown is started that indicate the tester is in testing mode. 

 

 

 

• Near and blow into the breath inhale for 3-5 seconds. 

• The analysis of... 

 

 

  



10 

Read the tester result from the alcohol tester lcd. 
 

 

 

Unit Conversion 
 

 

 

Auto Power Off 
 

1.After the result be display for about 10 seconds, the “off” symbol will appear 2 seconds 

and the alcohol tester be turned off. 

2.If wark up is defeated, the tester will be automatically turned off. 

3.Long press the POWER button to turn on the product and long press it again to turn 

off in any mode. 

 

Restart Mode 
 

After displaying the testing result, click POWER button to re-activate the TESTING mode 

directly, no need to wait till it shut off to click the POWER button. 

  

Caution Caution 
Danger 
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Set unit Result display Format 
 

Explanation for the 4 kinds of units in the sheet. 

 

Value Meaning 

0 ％BAC 

1 ‰BAC 

2 Mg/L 

3 g/l 

 

Setting Method 
 

1.In the TESTING mode after turning on the product, long press left button (K1) within 

the 4 seconds of displaying “WAIT”, so as to go into the POINTSETTING mode. Please 

check the following picture. 

2.Then click the left button and Right button (K1) (K2) to select the unit you need, after 

setting up the unit, long press right button of K1 to quit the UNIT SETTING mode and 

return back to TESTING mode. 

3.If there is not any operation within 15 seconds it will show “OFF” to shut off the 

product. 
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Set alert level 
 

Setting Method 
 

1.Double click the POWER button in UNIT SETTING mode to go into CAUTION setting 

mode, as shown the following picture. 

2.Set up CAUTION first, then click left button (K1) and right button (K2) to set up 

CAUTION data. 

3.After setting up the CAUTION data, single click POWER button to switch to DANGER 

setting, then click the left and right button of K1 K2 to set up the CAUTION data. 

4.After finish setting, double click POWER button to quit the CAUTION mode, and return 

back to UNIT SETTING mode. 

 

 

 

REC record checking mode 
 

1.Within the TESTING mode time, double click POWER button to get into the RECrecord 

checking mode, click the left and right button of K1K2 to check the 1-32 times TESTING 

record. 

2.In REC mode, double click POWER button to quit the checking mode and return back to 

TESTING mode. 

3.If there is not any operation within 15 seconds it will show “OFF” to shut off the 

product. 

 

 

 

Caution Caution 
Danger 
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Declaration 
 

1.Regardless of whether the product is used, manufacturers and vendors will not bear 

any responsibility for the violations. For example: drunk driving and high-altitude 

operations driving. 

2.Each person reacts differently to alcohol, so the test results are for reference only, 

which cannot serve as the criteria in determining the outcome. 

 

Common Faults and Solutions 
 

Faults Possible Faults Reason Solution 

Power on failing Put batteries incorrectly Installing batteries in 

correct polarity 

Very low power batteries Replacing the new alkaline 

batteries 

Circuit Fault Contacting aftersales 

service 

Blowing no response Warm up not completing Warm up for more times 

Circuit Fault Contacting aftersales 

service 

Blowing no result Residual Gas in tester Warm up again 

Not blowing in schedule 

time 

Blowing during “BLOW” 

countdown time 

Now Blowing with test 

result 

Residual gas in tester “Warm up” for more times 

Different result after 

several testings 

Testing as soon as drinking Testing after 20 minutes of 

drinking 

Blowing time different Deep breath for 3 – 5 

seconds 
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Different country alcohol units 
 

No. BAC 

(Blood Alcohol Concentration) 

BrAC 

(Breath Alcohol concentration) 

% ‰ g/l mg/100ml mg/l ppm 

1 0,01 0,1 0,1 10 0,05 25 

2 0,02 0,2 0,2 20 0,10 50 

3 0,03 0,3 0,3 30 0,15 75 

4 0,04 0,4 0,4 40 0,20 100 

5 0,05 0,5 0,5 50 0,25 125 

6 0,06 0,6 0,6 60 0,30 150 

7 0,07 0,7 0,7 70 0,35 175 

8 0,08 0,8 0,8 80 0,40 200 

9 0,09 0,9 0,9 90 0,45 225 

10 0,10 1,0 1,0 100 0,50 250 

11 0,11 1,1 1,1 110 0,55 275 

12 0,12 1,2 1,2 120 0,60 300 

13 0,13 1,3 1,3 130 0,65 325 

14 0,14 1,4 1,4 140 0,70 350 

15 0,15 1,5 1,5 150 0,75 375 

16 0,16 1,6 1,6 160 0,80 400 

17 0,17 1,7 1,7 170 0,85 425 

18 0,18 1,8 1,8 180 0,90 450 

19 0,19 1,9 1,9 190 0,95 475 

20 0,20 2,0 2,0 200 1,00 500 

 

Common Units: 

%BAC – USA 

g/l – European 

mg/L BRAC – Japan 

mg/100ml – China 

‰BAC – Russia 

‰prom – Poland 
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Maintenance 
 

• Do not use these cleansers such as benzene, thinner or petrol to clean the 

product to avoid damaging its surface. 

• Do not fall it down or strike, otherwise malfunction may be caused. 

• Do not try to repair, rebuild, or dismantle any parts except for the battery 

replacement. 

• When not use the device for a long time, you are recommended to take out the 

batteries to prevent the damage due to battery leakage. 

 

Performance Parameter 
 

• Measure range: 

• 0.000-0.199%BAC. 

• 0.000-1.999‰BAC 

• 0.000-1.999g/l. 

• 0.000-0.995mg/l 

• Alarming Level: 0.05%BAC; 0.5‰BAC; 0.5g/l; 0.25mg 

• Accuracy: ±0.01%BAC; ±0.1‰BAC; ±0.05 mg/l 

• Figure size: Length 114mm 

• Width 51mm 

• Height 18mm 

• weight: 60g 

• Battery: 2×1.5V (AA battery) 

• blowing Time; 5s 

• Display: LCD Display with backlight 

• Current consumption: working current≤180mA 

• Quiescent Current≤40μA 

• Environmental temperature: -10℃~50℃ 

• Environmental humidity: ≤95% NO Dews 

• Battery expectancy time: ≥300 
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Warranty Conditions 
 

A new product purchased in the Alza.cz sales network is guaranteed for 2 years. If you 

need repair or other services during the warranty period, contact the product seller 

directly, you must provide the original proof of purchase with the date of purchase. 

The following are considered to be a conflict with the warranty conditions, for 

which the claimed claim may not be recognized: 

• Using the product for any purpose other than that for which the product is intended 

or failing to follow the instructions for maintenance, operation and service of the 

product. 

• Damage to the product by a natural disaster, the intervention of an unauthorized 

person or mechanically through the fault of the buyer (e.g. during transport, cleaning 

by inappropriate means, etc.). 

• Natural wear and aging of consumables or components during use (such as 

batteries, etc.). 

• Exposure to adverse external influences, such as sunlight and other radiation or 

electromagnetic fields, fluid intrusion, object intrusion, mains overvoltage, 

electrostatic discharge voltage (including lightning), faulty supply or input voltage and 

inappropriate polarity of this voltage, chemical processes such as used power 

supplies, etc. 

• If anyone has made modifications, modifications, alterations to the design or 

adaptation to change or extend the functions of the product compared to the 

purchased design or use of non-original components. 
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Uživatelská příručka k výrobku obsahuje funkce výrobku, návod k použití a postup 

obsluhy. Přečtěte si pozorně uživatelskou příručku, abyste získali co nejlepší zkušenosti a 

předešli zbytečným škodám. Tento návod si uschovejte pro budoucí použití. Máte-li 

jakékoli dotazy nebo připomínky k zařízení, obraťte se na zákaznickou linku. 

✉   www.alza.cz/kontakt 

✆   +420 255 340 111 

Dovozce  Alza.cz a.s., Jankovcova 1522/53, Holešovice, 170 00 Praha 7, www.alza.cz 
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Bezpečnostní opatření 
 

• Děkujeme, že jste si vybrali a zakoupili měřič koncentrace alkoholu s digitálním 

displejem. 

• Pečlivě si přečtěte tento návod, abyste se ujistili, že můžete výrobek správně 

používat. 

• Tento přístroj je zdravotnický výrobek; je určen ke kontrole nadměrného pití 

alkoholu, abyste byli fit, a to prostřednictvím testování alkoholu v dechu a 

výpočtu obsahu alkoholu v krvi pomocí mikropočítače. Výrobek je použitelný pro 

rodinnou zdravotní péči i pro referenční účely při zjišťování, zda řidič řídí po požití 

alkoholu. 

• Výsledek zkoušky může být ovlivněn řadou aspektů, jako je teplota prostředí, 

různé plyny v ovzduší a kouření atd. výsledek je proto pouze orientační a nelze jej 

považovat za ospravedlnění řízení po požití alkoholu. 

• Bez ohledu na to, zda jste tento výrobek využili, jeho výrobce a příslušní zástupci 

nenesou odpovědnost za případné dopravní nehody způsobené etanolem nebo 

jiné nehody, ke kterým došlo podle souvisejících předpisů a pravidel. 

• Protože lidský dech obsahuje některé zkvasitelné plyny (ze žaludku a střev), 

mohou být některé plyny výsledkem testování i bez pití alkoholu. 

• Po pití se doporučuje vydržet 20 minut, je to proto, že 20 minut je přibližně doba, 

kdy se alkohol vstřebává z trávicích orgánů do krve, a zbytkový alkohol, který 

zůstává v ústech, se tak dlouho rozptyluje. 

• Pro přesný výsledek neopakujte čisté testování do 3 minut po uplynutí času. 

• 20 minut před testováním nekuřte a nejezte. 

• V blízkosti testeru nepoužívejte žádné dráždivé látky, jako jsou barvy, insekticidy, 

alkoholy. 

• Pokud bylo zařízení použito pětkrát po sobě, přestaňte ho na dvě minuty 

používat a poté jej použijte znovu. 

• Neřiďte po požití alkoholu! 
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Provoz 
 

Počkejte 20 minut Nekuřte Nejezte Nepijte 

    
 

BAC Účinky specifické pro danou dávku 

0.020-0.039% Obecně nedochází ke ztrátě koordinace. 

Mírná radost nebo ztráta plachosti. 

Depresivní účinky nejsou jasné. 

0.040-0.069% Celkový pocit pohody, uvolnění, snížení 

ostychu a pocit tepla. Radost. Určité 

menší zhoršení uvažování a paměti. 

Snížení opatrnosti. Řidičské schopnosti 

mohou být zhoršeny. 

0.070-0.099% Mírné zhoršení rovnováhy, řeči, zraku, 

reakční doby a sluchu. Radost. Úsudek a 

sebeovládání jsou sníženy. Opatrnost, 

rozum a paměť jsou zhoršeny. Řidičské 

schopnosti jsou vždy zhoršené. 

0.100-0.129% Výrazné narušení motorické koordinace a 

ztráta schopnosti správného úsudku. Řeč 

může být nezřetelná. Zhorší se 

rovnováha, zrak, reakční doba a sluch. 

Radost. 

0.130-0.159% Hrubá motorická porucha a nedostatečná 

fyzická kontrola. Rozmazané vidění a 

velká ztráta rovnováhy. Snížená radost a 

začíná se objevovat stav, kdy se necítíte 

dobře. 

0.160-0.199% Převládá úzkost, neklid. Může se objevit 

nevolnost. Vzhled "nedbalého opilce". 
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Příprava před použitím 
 

• Po otevření balení zkontrolujte níže uvedené součásti a komponenty. Pokud 

některá z nich chybí, obraťte se na jejího prodejce. 

• Příslušenství 

 

1. Jeden detektor koncentrace alkoholu s digitálním displejem. 

2. Jedna uživatelská příručka. 

3. Dvě alkalické baterie AA. (Nejsou součástí dodávky). 

4. 5 trubek pro vyfukování vzduchu. 

5. Jeden sáček. 

 

Obsah balení 
 

 

 

Schéma součástí 
 

 

 

1. Konektor náustku 2. LCD displej 3. Levá klávesa (K1) 

4. Tlačítko zapnutí/vypnutí 5. Pravá klávesa (K2)  
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Instalace baterie 
 

1.Otevřete zadní kryt 

2.Vložte dvě 1,5V alkalické baterie AA nebo dvě baterie se stejnou specifikací do 

bateriového pouzdra správným způsobem (jak je znázorněno na obrázku 1) podle 

značek "+" a "-" na pouzdře a poté kryt dobře uzavřete (jak je znázorněno na obrázku 2). 

3.Nainstalujte zadní kryt 

• Výměna baterie  

Pokud na LCD displeji bliká symbol Baterie, znamená to, že baterie nejsou 

dostatečně nabité a je třeba je vyměnit, aby byla zajištěna přesnost testu. 

Otevřete kryt baterií, vyjměte baterie a znovu nainstalujte nové baterie se stejnou 

specifikací (jak je znázorněno na obrázku). Ujistěte se, že staré baterie jsou mimo 

dosah dětí, nepoužitelné baterie zlikvidujte v souladu s místními předpisy. 

 

 

 

2. Přihrádka na baterie, 2. Prostor pro náustky 
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Nastavení formátu zobrazení teploty 
 

Stiskněte tlačítko napájení asi na 2 sekundy, LCD displej alkohol testeru se rozsvítí s 

jedním zvukovým signálem. Obrázek (1) 

Stisknutím pravého tlačítka k2 nastavte převod jednotek teploty. 

 

Jak používat alkohol tester 
 

• Provozní postup: 

• Počkejte 

• Stiskněte tlačítko napájení asi na 2 sekundy, LCD displej alkohol testeru se rozsvítí 

s jedním zvukovým signálem. 

 

• Zobrazí se symbol "WAIT" a spustí se odpočítávání 20 až 0, což znamená, že tester 

je v režimu zapnutí. 

• POZNÁMKA 

• Pokud se první spuštění nepodaří, tester se automaticky resetuje a spustí se 

znovu 1-2krát. 

• Vždy má velké množství plynu a nečistot adsorbovaných na povrchu 

alkoholového senzoru, když poprvé vyjmete tester z obalu nebo po dlouhé době 

nepoužíváte tester, potřebuje více času na čištění a vyčištění alkoholového 

senzoru, měli byste stisknout tlačítko napájení a několikrát zopakovat, pokud je 

to možné. 
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Test 
 

• Po úspěšném zapnutí se na displeji zobrazí symbol "RDY" a spustí se 

odpočítávání, které signalizuje, že je tester v režimu testování. 

 

 

 

• Přibližte tested k ústům a foukněte do něj  3-5 sekund. 

• Analýza... 
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Přečtěte si výsledek z LCD displeje alkohol testeru. 
 

 

 

Převod jednotek 
 

 

 

Automatické vypnutí 
 

1.Po zobrazení výsledku po dobu přibližně 10 sekund se na 2 sekundy objeví symbol 

"vyp" a alkohol tester se vypne. 

2.Pokud je teste přehřátý, automaticky se vypne. 

3. Dlouhým stisknutím tlačítka POWER výrobek zapnete a opětovným dlouhým 

stisknutím jej vypnete v jakémkoli režimu. 

 

Režim restartování 
 

Po zobrazení výsledku testování klikněte na tlačítko POWER, čímž se režim TESTOVÁNÍ 

znovu aktivuje přímo, není třeba čekat, až se vypne, abyste mohli kliknout na tlačítko 

POWER. 

  

Upozor

nění 

Upozor

nění 
Nebezp

ečí 
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Nastavení jednotky formátu zobrazení výsledku  
 

Vysvětlení 4 druhů jednotek v listu. 

 

Hodnota Význam 

0 ％BAC 

1 ‰BAC 

2 Mg/l 

3 g/l 

 

Metoda nastavení 
 

1. V režimu TESTOVÁNÍ po zapnutí výrobku dlouze stiskněte levé tlačítko (K1) během 4 

sekund po zobrazení nápisu "WAIT", abyste přešli do režimu NASTAVENÍ BODŮ. 

Podívejte se na následující obrázek. 

2. Poté kliknutím na levé tlačítko a pravé tlačítko (K1) (K2) vyberte požadovanou 

jednotku, po nastavení jednotky dlouze stiskněte pravé tlačítko K1 pro ukončení režimu 

NASTAVENÍ JEDNOTKY (UNIT SETTING) a návrat zpět do režimu TESTOVÁNÍ. 

3.Pokud během 15 sekund nedojde k žádné operaci, zobrazí se "OFF/VYP", čímž se 

výrobek vypne. 
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Nastavení úrovně upozornění 
 

Metoda nastavení 
 

1. Dvojitým kliknutím na tlačítko POWER v režimu NASTAVENÍ JEDNOTKY (UNIT SETTING) 

přejdete do režimu nastavení UPOZORNĚNÍ, jak ukazuje následující obrázek. 

2. Nejprve nastavte UPOZORNĚNÍ a poté kliknutím na levé tlačítko (K1) a pravé tlačítko 

(K2) nastavte data UPOZORNĚNÍ. 

3. Po nastavení údajů CAUTION (UPOZORNĚNÍ) jedním kliknutím na tlačítko POWER 

(NAPÁJENÍ) přepněte na nastavení DANGER (NEBEZPEČÍ) a poté kliknutím na levé a pravé 

tlačítko K1 K2 nastavte údaje CAUTION (UPOZORNĚNÍ). 

4. Po dokončení nastavení dvojitým kliknutím na tlačítko POWER ukončete režim 

UPOZORNĚNÍ a vraťte se zpět do režimu NASTAVENÍ JEDNOTKY (UNIT SETTING). 

 

 

 

Režim kontroly záznamu REC 
 

1. Během doby režimu TESTOVÁNÍ se dvojitým kliknutím na tlačítko POWER dostanete 

do režimu kontroly záznamu REC, kliknutím na levé a pravé tlačítko K1K2 zkontrolujte 1-

32krát záznam TESTOVÁNÍ. 

2. V režimu REC dvojitým kliknutím na tlačítko POWER ukončíte režim kontroly a vrátíte 

se zpět do režimu TESTOVÁNÍ. 

3.Pokud během 15 sekund nedojde k žádné operaci, zobrazí se "OFF/VYP", čímž se 

výrobek vypne. 

 

 

Upozornění Upozor. 
Nebezpečí 
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Prohlášení 
 

1. Bez ohledu na to, zda je výrobek používán, nenesou výrobci a prodejci žádnou 

odpovědnost za porušení předpisů. Například: řízení pod vlivem alkoholu a řízení ve 

výškových provozech. 

2. Každý člověk reaguje na alkohol jinak, takže výsledky testu jsou pouze orientační a 

nemohou sloužit jako kritérium při určování výsledku. 

 

Běžné závady a jejich řešení 
 

Závady Důvod možné závady  Řešení 

Napájení při selhání Nesprávné vložení baterií Instalace baterií ve správné 

polaritě 

Baterie s velmi nízkou 

spotřebou energie 

Výměna nových alkalických 

baterií 

Porucha obvodu Kontaktování poprodejního 

servisu 

Foukání bez odezvy Zahřívání se nedokončuje Zahřátí po delší dobu 

Porucha obvodu Kontaktování poprodejního 

servisu 

Foukání bez výsledku Zbytkový plyn v testeru Opětovné zahřátí 

Nefoukání v plánovaném 

čase 

Foukání během 

odpočítávání "BLOW" 

Žádné foukání s 

výsledkem testu 

Zbytkový plyn v testeru "Zahřátí" po delší dobu 

Rozdílný výsledek po 

několika testech 

Testování co nejdříve po 

vypití 

Testování po 20 minutách 

pití 

Rozdílný čas foukání Hluboký nádech po dobu 3 

- 5 sekund 
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Jednotky alkoholu v různých zemích 
 

Ne. BAC  

(koncentrace alkoholu v krvi) 

BrAC  

(koncentrace alkoholu v dechu) 

% ‰ g/l mg/100ml mg/l ppm 

1 0,01 0,1 0,1 10 0,05 25 

2 0,02 0,2 0,2 20 0,10 50 

3 0,03 0,3 0,3 30 0,15 75 

4 0,04 0,4 0,4 40 0,20 100 

5 0,05 0,5 0,5 50 0,25 125 

6 0,06 0,6 0,6 60 0,30 150 

7 0,07 0,7 0,7 70 0,35 175 

8 0,08 0,8 0,8 80 0,40 200 

9 0,09 0,9 0,9 90 0,45 225 

10 0,10 1,0 1,0 100 0,50 250 

11 0,11 1,1 1,1 110 0,55 275 

12 0,12 1,2 1,2 120 0,60 300 

13 0,13 1,3 1,3 130 0,65 325 

14 0,14 1,4 1,4 140 0,70 350 

15 0,15 1,5 1,5 150 0,75 375 

16 0,16 1,6 1,6 160 0,80 400 

17 0,17 1,7 1,7 170 0,85 425 

18 0,18 1,8 1,8 180 0,90 450 

19 0,19 1,9 1,9 190 0,95 475 

20 0,20 2,0 2,0 200 1,00 500 

 

Společné jednotky: 

%BAC – USA 

g/l – Evropské 

mg/L BRAC – Japonsko 

mg/100ml - Čína 

‰BAC - Rusko 

‰prom - Polsko 

 

  



29 

Údržba 
 

• K čištění výrobku nepoužívejte čisticí prostředky, jako je benzen, ředidlo nebo 

benzín, aby nedošlo k poškození jeho povrchu. 

• Nesmí spadnout ani do něj udeřit, jinak může dojít k poruše. 

• Nepokoušejte se opravovat, přestavovat nebo demontovat žádné díly s výjimkou 

výměny baterie. 

• Pokud zařízení delší dobu nepoužíváte, doporučujeme vyjmout baterie, abyste 

předešli poškození v důsledku vytečení baterií. 

 

Výkonnostní parametr 
 

• Rozsah měření: 

• 0,000-0,199%BAC. 

• 0,000-1,999 ‰BAC 

• 0,000-1,999 g/l. 

• 0,000-0,995 mg/l 

• Alarmující úroveň: 0,05 % BAC; 0,5 ‰ BAC; 0,5 g/l; 0,25 mg 

• Přesnost: ±0,01 %BAC; ±0,1 ‰BAC; ±0,05 mg/l 

• Velikost: Délka 114 mm 

• Šířka 51 mm 

• Výška 18 mm 

• Hmotnost: 60 g 

• Baterie: 2× 1,5 V (baterie AA) 

• Doba foukání; 5s 

• Zobrazení: LCD displej s podsvícením 

• Spotřeba proudu: pracovní proud≤180mA 

• Klidový proud≤40μA 

• Teplota prostředí: -10 ℃ ~ 50 ℃ 

• Vlhkost prostředí: ≤95% BEZ rosení 

• Předpokládaná doba provozu baterie: ≥300 
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Záruční podmínky 
 

Na nový výrobek zakoupený v prodejní síti Alza.cz se vztahuje záruka 2 roky. V případě 

potřeby opravy nebo jiného servisu v záruční době se obraťte přímo na prodejce 

výrobku, je nutné předložit originální doklad o koupi s datem nákupu. 

Za rozpor se záručními podmínkami, pro který nelze reklamaci uznat, se považují 

následující skutečnosti: 

• Používání výrobku k jinému účelu, než pro který je výrobek určen, nebo 

nedodržování pokynů pro údržbu, provoz a servis výrobku. 

• Poškození výrobku živelnou pohromou, zásahem neoprávněné osoby nebo 

mechanicky vinou kupujícího (např. při přepravě, čištění nevhodnými prostředky 

apod.). 

• přirozené opotřebení a stárnutí spotřebního materiálu nebo součástí během 

používání (např. baterií atd.). 

• Působení nepříznivých vnějších vlivů, jako je sluneční záření a jiné záření nebo 

elektromagnetické pole, vniknutí kapaliny, vniknutí předmětu, přepětí v síti, 

elektrostatický výboj (včetně blesku), vadné napájecí nebo vstupní napětí a nevhodná 

polarita tohoto napětí, chemické procesy, např. použité zdroje atd. 

• Pokud někdo provedl úpravy, modifikace, změny konstrukce nebo adaptace za 

účelem změny nebo rozšíření funkcí výrobku oproti zakoupené konstrukci nebo 

použití neoriginálních součástí. 
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Používateľská príručka k výrobku obsahuje funkcie výrobku, spôsob používania a postup 

obsluhy. Pozorne si prečítajte používateľskú príručku, aby ste získali čo najlepšie 

skúsenosti a predišli zbytočným škodám. Túto príručku si uschovajte pre budúce 

použitie. Ak máte akékoľvek otázky alebo pripomienky týkajúce sa zariadenia, obráťte sa 

na zákaznícku linku. 

✉   www.alza.sk/kontakt 

✆   +421 257 101 800 

Dovozca  Alza.cz a.s., Jankovcova 1522/53, Holešovice, 170 00 Praha 7, www.alza.cz 
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Bezpečnostné opatrenia 
 

• Ďakujeme, že ste si vybrali a zakúpili tester koncentrácie alkoholu s digitálnym 

displejom. 

• Pozorne si prečítajte túto príručku, aby ste sa ubezpečili, že môžete výrobok 

správne používať. 

• Tento prístroj je zdravotníckym produktom; je určený na kontrolu nadmerného 

pitia alkoholu, aby ste sa udržali v dobrej kondícii, a to prostredníctvom 

testovania alkoholu v dychu a výpočtu obsahu alkoholu v krvi pomocou 

mikropočítača. Výrobok je použiteľný na rodinnú zdravotnú starostlivosť, ako aj 

na referenčné účely pri určovaní, či vodič šoféruje po požití alkoholu. 

• Výsledok testu môže byť ovplyvnený viacerými aspektmi, ako je teplota 

prostredia, rôzne plyny v ovzduší, fajčenie atď. Výsledok je preto len orientačný a 

nemožno ho považovať za ospravedlnenie jazdy pod vplyvom alkoholu. 

• Bez ohľadu na to, či ste tento výrobok použili, jeho výrobca a príslušní 

zástupcovia nenesú zodpovednosť za dopravné nehody spôsobené alkohéolom, 

alebo iné nehody, ku ktorým došlo na základe súvisiacich predpisov a pravidiel. 

• Keďže ľudský dych obsahuje niektoré kvasné plyny (zo žalúdka a čriev), niektoré 

plyny sa môžu pri teste objaviť aj bez požitia alkoholu. 

• Keď sa po vypití odporúča vydržať 20 minút, je to preto, že 20 minút je približne 

potrebných na to, aby sa alkohol vstrebal do krvi z tráviacich orgánov, a zvyšný 

alkohol, ktorý zostáva v ústach, sa tak dlho rozptyľuje. 

• Pre presný výsledok neopakujte testovanie do 3 minút po uplynutí času. 

• 20 minút pred testovaním nefajčite a nejedzte. 

• V blízkosti testera nepoužívajte žiadne dráždivé látky, ako sú farby, insekticídy, 

alkoholy. 

• Ak sa zariadenie spustilo päťkrát po sebe, zastavte sa na dve minúty a potom ho 

použite znova. 

• Po požití alkoholu neveďte vozidlo! 
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Operácia 
 

Počkajte 20 minút Zákaz fajčenia Žiadne jedenie Žiadne pitie 

    
 

BAC Účinky špecifické pre dávku 

0,020 – 0,039 % Vo všeobecnosti nedochádza k strate 

koordinácie. Mierna eufória alebo strata 

plachosti. Depresívne účinky nie sú jasné. 

0,040 – 0,069 % Všeobecný pocit pohody, uvoľnenia, 

plachosť sa znižuje a pocit tepla. Radosť. 

Určité menšie zhoršenie uvažovania a 

pamäti. Zníženie opatrnosti. Vodičské 

schopnosti môžu byť zhoršené. 

0,070 – 0,099 % Mierne zhoršenie rovnováhy, reči, zraku, 

reakčného času a sluchu. Radosť. Úsudok 

a sebakontrola sú znížené. Opatrnosť, 

rozum a pamäť sú oslabené. Vodičské 

schopnosti sú vždy zhoršené. 

0,100 – 0,129 % Veľké zhoršenie motorickej koordinácie a 

strata správneho úsudku. Reč môže byť 

nezrozumiteľná. Zhorší sa rovnováha, 

zrak, reakčný čas a sluch. Eufória. 

0,130 – 0,159 % Hrubá motorická porucha a nedostatočná 

fyzická kontrola. Rozmazané videnie a 

veľká strata rovnováhy. Znížená eufória a 

začína sa objavovať stav, keď sa necítite 

dobre. 

0,160 – 0,199 % Prevláda úzkosť, nepokoj. Môže sa objaviť 

nevoľnosť. Pôsobí dojmom „nedbalého 

opilca". 
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Príprava pred použitím 
 

• Po otvorení balenia skontrolujte nižšie uvedené časti a komponenty. Ak niektorý z 

nich chýba, obráťte sa na jej predajcu. 

• Príslušenstvo 

 

1. Jeden detektor koncentrácie alkoholu s digitálnym displejom. 

2. Jedna používateľská príručka. 

3. Dve alkalické batérie AA (nie sú súčasťou dodávky). 

4. 5 rúrok na vyfukovanie vzduchu. 

5. Jedno vrecko. 

 

Obsah balenia 

 

Schéma komponentov 

 

1. Konektor náustku 2. LCD displej 3. Ľavé tlačidlo (K1) 

4. Tlačidlo 

zapnutia/vypnutia 

5. Pravé tlačidlo (K2)  
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Inštalácia batérie 
 

1.Otvorte zadný kryt 

2.Vložte dve 1,5 V alkalické batérie AA alebo dve batérie s rovnakou špecifikáciou do 

puzdra na batérie správnym spôsobom (ako je znázornené na obrázku 1) podľa značky 

„+“ a „-“ na puzdre a potom dobre zatvorte kryt (ako je znázornené na obrázku 2). 

3.Nainštalujte zadný kryt 

• Výmena batérie  

Ak na LCD displeji bliká symbol batérie, znamená to, že batérie nie sú dostatočne 

nabité a je potrebné ich vymeniť, aby sa zabezpečila presnosť testu. Otvorte kryt 

batérií, vyberte batérie a znovu nainštalujte nové batérie s rovnakou špecifikáciou 

(ako je znázornené na obrázku). Ubezpečte sa, že staré batérie sú mimo dosahu 

detí, nepoužiteľné batérie zlikvidujte podľa miestnych predpisov. 

 

 

 

3. Priestor na batérie, 2. Priestor na náustky 
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Nastavenie formátu zobrazenia teploty 
 

Stlačte tlačidlo napájania asi na 2 sekundy, LCD displej alkohol testera sa rozsvieti s 

jedným pípnutím. Obrázok (1) 

Stlačením pravého tlačidla k2 nastavte prevod jednotiek teploty. 

 

Ako používať alkohol tester 
 

• Prevádzkový postup: 

• Počkajte 

• Stlačte tlačidlo napájania asi na 2 sekundy, LCD displej alkohol testera sa rozsvieti 

s jedným pípnutím. 

 

• Zobrazí sa symbol „WAIT“ a spustí sa odpočítavanie od 20 do 0, čo znamená, že 

tester je v režime zapnutia. 

• POZNÁMKA 

• Ak je prvé zapnutie neúspešné, tester sa automaticky resetuje a zapne sa znovu 1 

– 2-krát. 

• Pri veľkom množstve plynu a nečistôt adsorbovaných na povrchu snímača 

alkoholu, keď prvýkrát vyberiete tester z obalu, alebo po dlhom čase 

nepoužívania, tester potrebuje viac času na čistenie a vyčistenie snímača 

alkoholu. Mali by ste stlačiť tlačidlo napájania a skúsiť to niekoľkokrát, ak je to 

možné. 
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Test 
 

• Symbol „RDY“ sa zobrazí, keď sa podarí zapnutie a spustí sa odpočítavanie, 

ktoré indikuje, že tester je v testovacom režime. 

 

 

 

• Priložte tester k ústam a vdychujte 3 – 5 sekúnd. 

• Analýza... 
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Výsledok testera si prečítajte na LCD displeji alkohol testera. 
 

 

 

Konverzia jednotiek 
 

 

 

Automatické vypnutie 
 

1. Po zobrazení výsledku na približne 10 sekúnd sa na 2 sekundy zobrazí symbol 

„vypnuté“ a alkohol tester sa vypne. 

2. Ak je tester prehriaty automaticky sa vypne. 

3. Dlhým stlačením tlačidla POWER prístroj zapnete a opätovným dlhým stlačením ho 

vypnete v akomkoľvek režime. 

 

Režim reštartu 
 

Po zobrazení výsledku testovania kliknite na tlačidlo POWER, aby ste znovu aktivovali 

režim TESTOVANIE priamo, nemusíte čakať, kým sa vypne, aby ste klikli na tlačidlo 

POWER. 

  

Upozornenie Upozor

nenie 
Nebezpečenstvo 
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Nastavenie jednotky formátu zobrazenia výsledku 
 

Vysvetlenie 4 druhov jednotiek v zozname. 

 

Hodnota Význam 

0 ％ BAC 

1 ‰ BAC 

2 Mg/l 

3 g/l 

 

Metóda nastavenia 
 

1. V režime TESTOVANIE po zapnutí výrobku dlho stlačte ľavé tlačidlo (K1) počas 4 

sekúnd zobrazenia „WAIT“, aby ste prešli do režimu NASTAVENIE BODOV. Pozrite si 

nasledujúci obrázok. 

2. Potom kliknutím na ľavé tlačidlo a pravé tlačidlo (K1) (K2) vyberte požadovanú 

jednotku, po nastavení jednotky dlhým stlačením pravého tlačidla K1 ukončite režim 

UNIT SETTING a vráťte sa späť do režimu TESTING. 

3. Ak sa do 15 sekúnd nevykoná žiadna operácia, zobrazí sa „OFF“, čím sa prístroj vypne. 
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Nastavenie úrovne upozornenia 
 

Metóda nastavenia 
 

1. Dvakrát kliknite na tlačidlo POWER (Napájanie) v režime UNIT SETTING (Nastavenie 

jednotky), aby ste prešli do režimu nastavenia CAUTION (Pozor), ako je znázornené na 

nasledujúcom obrázku. 

2. Najprv nastavte CAUTION, potom kliknite na ľavé tlačidlo (K1) a pravé tlačidlo (K2) na 

nastavenie CAUTION údajov. 

3. Po nastavení údajov CAUTION (UPOZORNENIE) jedným kliknutím na tlačidlo POWER 

(NAPÁJANIE) prepnite na nastavenie DANGER (NEBEZPEČIE) a potom kliknutím na ľavé a 

pravé tlačidlo K1 K2 nastavte údaje CAUTION (UPOZORNENIE). 

4. Po dokončení nastavenia dvakrát kliknite na tlačidlo POWER, čím ukončíte režim 

CAUTION, a vráťte sa späť do režimu UNIT SETTING. 

 

 

 

Režim kontroly záznamu REC 
 

1. V čase režimu TESTING dvakrát kliknite na tlačidlo POWER, aby ste sa dostali do 

režimu kontroly záznamu RECord, kliknite na ľavé a pravé tlačidlo K1 K2, aby ste 

skontrolovali 1-32-krát záznam TESTING. 

2. V režime REC dvojitým kliknutím na tlačidlo POWER ukončite režim kontroly a vráťte sa 

späť do režimu TESTING. 

3. Ak sa do 15 sekúnd nevykoná žiadna operácia, zobrazí sa „OFF“, čím sa prístroj vypne. 

 

 

Upozornenie Upozor

nenie 
Nebezpečenstvo 
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Vyhlásenie 
 

1. Bez ohľadu na to, či sa výrobok používa, výrobcovia a predajcovia nenesú žiadnu 

zodpovednosť za porušenia predpisov. Napríklad: jazda pod vplyvom alkoholu a 

prevádzka vo veľkých výškach. 

2. Každý človek reaguje na alkohol inak, preto výsledky testu sú iba orientačné a nemôžu 

slúžiť ako kritérium pri určovaní výsledku. 

 

Bežné poruchy a riešenia 
 

Poruchy Možný dôvod poruchy Riešenie 

Porucha napájania Nesprávne vloženie batérií Inštalácia batérií v správnej 

polarite 

Batérie s veľmi nízkou 

úrovňou energie 

Výmena nových alkalických 

batérií 

Porucha obvodu Kontaktovanie 

popredajného servisu 

Fúkanie bez odozvy Nedokončenie zahrievania Zahrievajte dlhší čas 

Porucha obvodu Kontaktovanie 

popredajného servisu 

Fúkanie bez výsledku Zvyškový plyn v testeri Opätovné zahriatie 

Nefúkanie v plánovanom 

čase 

Fúkanie počas 

odpočítavania času 

„BLOW“ 

Žiadne fúkanie s 

výsledkom testu 

Zvyškový plyn v testeri „Zahriatie“ po dlhšiu dobu 

Rozdielny výsledok po 

niekoľkých testoch 

Testovanie hneď po vypití Testovanie po 20 minútach 

pitia 

Rozdielny čas fúkania Hlboký nádych 3 – 5 

sekúnd 
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Jednotky alkoholu v rôznych krajinách 
 

Č. BAC  

(koncentrácia alkoholu v krvi) 

BrAC  

(koncentrácia alkoholu v 

dychu) 

% ‰ g/l mg/100 

ml 

mg/l ppm 

1 0,01 0,1 0,1 10 0,05 25 

2 0,02 0,2 0,2 20 0,10 50 

3 0,03 0,3 0,3 30 0,15 75 

4 0,04 0,4 0,4 40 0,20 100 

5 0,05 0,5 0,5 50 0,25 125 

6 0,06 0,6 0,6 60 0,30 150 

7 0,07 0,7 0,7 70 0,35 175 

8 0,08 0,8 0,8 80 0,40 200 

9 0,09 0,9 0,9 90 0,45 225 

10 0,10 1,0 1,0 100 0,50 250 

11 0,11 1,1 1,1 110 0,55 275 

12 0,12 1,2 1,2 120 0,60 300 

13 0,13 1,3 1,3 130 0,65 325 

14 0,14 1,4 1,4 140 0,70 350 

15 0,15 1,5 1,5 150 0,75 375 

16 0,16 1,6 1,6 160 0,80 400 

17 0,17 1,7 1,7 170 0,85 425 

18 0,18 1,8 1,8 180 0,90 450 

19 0,19 1,9 1,9 190 0,95 475 

20 0,20 2,0 2,0 200 1,00 500 

 

Spoločné jednotky: 

% BAC – USA  

g/l – Európa  

mg/L BRAC – Japonsko  

mg/100 ml – Čína 

‰ BAC – Rusko 

‰ prom – Poľsko 
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Údržba 
 

• Na čistenie výrobku nepoužívajte čistiace prostriedky ako je benzén, riedidlo, 

alebo benzín, aby ste nepoškodili jeho povrch. 

• Nesmie spadnúť ani doň neudierajte, inak môže dôjsť k poruche. 

• Nepokúšajte sa opravovať, prerábať ani demontovať žiadne časti okrem výmeny 

batérie. 

• Ak zariadenie dlhší čas nepoužívate, odporúčame vám vybrať batérie, aby ste 

predišli poškodeniu v dôsledku vytečenia batérie. 

 

Parametre výkonu 
 

• Rozsah merania: 

• 0,000 – 0,199 % BAC. 

• 0,000 – 1,999 ‰ BAC 

• 0,000 – 1,999 g/l. 

• 0,000 – 0,995 mg/l 

• Alarmujúca úroveň: 0,05 % BAC; 0,5 ‰ BAC; 0,5 g/l; 0,25 mg 

• Presnosť: ±0,01 % BAC; ±0,1 ‰ BAC; ±0,05 mg/l 

• Rozmery: Dĺžka 114 mm 

• Šírka 51 mm 

• Výška 18 mm 

• Hmotnosť: 60 g 

• Batéria: 2× 1,5 V (batéria AA) 

• Čas fúkania; 5 s 

• Zobrazenie: LCD displej s podsvietením 

• Spotreba prúdu: pracovný prúd ≤180 mA 

• Pokojový prúd ≤40 μA 

• Teplota prostredia: -10 ℃ ~ 50 ℃ 

• Vlhkosť prostredia: ≤95 % BEZ rosenia 

• Predpokladaný čas prevádzky na batériu: ≥300 
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Záručné podmienky 
 

Na nový výrobok zakúpený v predajnej sieti Alza.cz sa vzťahuje záruka 2 roky. V prípade 

potreby opravy alebo iných služieb počas záručnej doby sa obráťte priamo na predajcu 

výrobku, je potrebné predložiť originálny doklad o kúpe s dátumom nákupu. 

Za rozpor so záručnými podmienkami, pre ktorý nemožno uznať uplatnenú 

reklamáciu, sa považujú nasledujúce skutočnosti: 

• Používanie výrobku na iný účel, než na aký je výrobok určený, alebo nedodržiavanie 

pokynov na údržbu, prevádzku a servis výrobku. 

• Poškodenie výrobku živelnou pohromou, zásahom neoprávnenej osoby alebo 

mechanicky vinou kupujúceho (napr. pri preprave, čistení nevhodnými prostriedkami 

atď.). 

• Prirodzené opotrebovanie a starnutie spotrebného materiálu alebo komponentov 

počas používania (napr. batérie atď.). 

• Pôsobenie nepriaznivých vonkajších vplyvov, ako je slnečné žiarenie a iné žiarenie 

alebo elektromagnetické polia, vniknutie tekutín, vniknutie predmetov, prepätie v 

sieti, elektrostatické výbojové napätie (vrátane blesku), nesprávne napájacie alebo 

vstupné napätie a nevhodná polarita tohto napätia, chemické procesy, ako sú 

použité napájacie zdroje atď. 

• Ak niekto vykonal úpravy, modifikácie, zmeny dizajnu alebo adaptácie s cieľom 

zmeniť alebo rozšíriť funkcie výrobku v porovnaní so zakúpeným dizajnom alebo 

použitím neoriginálnych komponentov. 
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A termék felhasználói kézikönyve tartalmazza a termék jellemzőit, a használat módját és 

az üzemeltetési eljárást. Olvassa el figyelmesen a felhasználói kézikönyvet a legjobb 

élmény érdekében, és a felesleges károk elkerülése érdekében. Tartsa meg ezt a 

kézikönyvet a későbbi használatra. Ha bármilyen kérdése vagy észrevétele van a 

készülékkel kapcsolatban, kérjük, forduljon az ügyfélvonalhoz. 

✉  www.alza.hu/kapcsolat 

✆  +36-1-701-1111 

Importőr Alza.cz a.s., Jankovcova 1522/53, Holešovice, 170 00 Prága 7, www.alza.cz 
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Óvintézkedések 
 

• Köszönjük, hogy kiválasztotta és megvásárolta a digitális kijelzős alkohol 

koncentráció-mérőt. 

• Kérjük, olvassa el figyelmesen ezt a kézikönyvet, hogy a terméket megfelelően 

tudja használni. 

• Ez a készülék egy egészségügyi termék; célja, hogy ellenőrizze a túlzott 

alkoholfogyasztást, hogy Ön fitt maradjon, a leheletében lévő alkohol 

tesztelésével és a vér alkoholtartalmának mikroszámítógépen keresztül történő 

kiszámításával. A termék alkalmazható a családi egészségügyben, valamint 

referenciaként annak megállapítására, hogy a járművezető alkoholfogyasztás után 

vezetne. 

• A vizsgálat eredményét számos tényező befolyásolhatja, mint például a 

környezeti hőmérséklet, a levegőben lévő különböző gázok, a dohányzás stb. Az 

eredmény csak tájékoztató jellegű, és nem tekinthető ürügynek az ittas vezetésre. 

• Függetlenül attól, hogy Ön használta-e ezt a terméket, a gyártó és a megfelelő 

megbízottak nem felelősek az etanol miatt bekövetkezett közlekedési balesetekért 

vagy más, a vonatkozó előírások és szabályok szerint bekövetkezett balesetekért. 

• Mivel az emberek lehelete tartalmaz néhány erjeszthető gázt (a gyomorból és a 

belekből), ezért egyes gázok akár italmentes körülmények között is tesztelhetők. 

• Ivás után 20 perc eltelte után ajánlott használni a terméket, ez azért van, mert 

körülbelül 20 perc, amíg az alkohol felszívódik a vérben az emésztőszervekből, és a 

szájban maradó maradék alkohol ennyi idő alatt oszlik el. 

• A pontos eredmény érdekében ne ismételje meg a tisztasági vizsgálatot 3 percen 

belül. 

• A vizsgálat előtt 20 perccel ne dohányozzon és ne egyen. 

• Ne használjon semmilyen irritáló anyagot a teszter közelében, például festéket, 

rovarirtókat, alkoholokat. 

• Ha a készüléket egymás után ötször használta, kérjük, állítsa le két percre, majd 

használja újra. 

• Ne vezess alkoholfogyasztás után! 
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Művelet 
 

Várjon 20 percet Dohányzás tilos Ne egyen Ne igyon 

    
 

BAC Dózis-specifikus hatások 

0.020-0.039% Általában nincs koordinációvesztés. Enyhe 

öröm vagy a félénkség elvesztése. 

Depresszív hatások nem egyértelműek. 

0.040-0.069% Általános jó közérzet, relaxáció, csökken a 

félénkség és a melegség érzése. Öröm. A 

gondolkodás és a memória kisebb 

mértékű károsodása. Az óvatosság 

csökkenése. A vezetési képességek 

romlanak. 

0.070-0.099% Az egyensúly, a beszéd, a látás, a 

reakcióidő és a hallás enyhe romlása. 

Öröm. Az ítélőképesség és az önkontroll 

csökken. Az óvatosság, az értelem és a 

memória gyengül. A vezetési képesség 

mindig romlik. 

0.100-0.129% A motoros koordináció jelentős 

károsodása és a józan ítélőképesség 

elvesztése. A beszéd elmosódott lehet. Az 

egyensúly, a látás, a reakcióidő és a hallás 

romlik. Öröm. 

0.130-0.159% Súlyos motorhiba és elégtelen fizikai 

kontroll. Homályos látás és jelentős 

egyensúlyvesztés. Csökken az öröm és a 

rossz közérzet kezd megjelenni. 

0.160-0.199% Szorongás, nyugtalanság uralkodik el. 

Hányinger jelentkezhet. Kialakul a "hanyag 

részeg" megjelenés. 
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Használat előtti előkészítés 
 

• A csomag felbontása után ellenőrizze az alábbi alkatrészeket és komponenseket. 

Ha valamelyik hiányzik, kérjük, forduljon a kereskedőjéhez. 

• Tartozékok 

 

1. Egy digitális kijelzős alkohol koncentráció-érzékelő. 

2. Egy felhasználói kézikönyv. 

3. Két AA alkáli elem. (Nem tartozék). 

4. 5 légbefúvó cső. 

5. Egy táska. 

 

 

 

A csomag tartalma 
 

 

 

Komponensek diagramja 

 

1. Szájrész csatlakozó 2. LCD kijelző 3. Bal gomb (K1) 

4. Bekapcsoló gomb Be/Ki 5. Jobb gomb (K2)  
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Az akkumulátor beszerelése 
 

1.Nyissa ki a hátsó borítót 

2.Helyezzen be két 1,5 V-os AA alkáli elemet vagy két azonos specifikációjú elemet az 

elemtartóba a megfelelő módon (az 1. ábrán látható módon) a "+" és "-" jelzésnek 

megfelelően, majd zárja be a fedelet (a 2. ábrán látható módon). 

3.Telepítse a hátsó borítást 

• Akkumulátor csere  

Ha az LCD kijelzőn az akkumulátor szimbólum villog, az azt jelzi, hogy az 

akkumulátor áramellátása nem elegendő, és a teszt pontosságának biztosítása 

érdekében ki kell cserélni az elemeket. Nyissa ki az elemfedelet, vegye ki az 

elemeket, és helyezze vissza az új, azonos specifikációjú elemeket (az ábrán 

látható módon). Ügyeljen arra, hogy a régi elemeket gyermekek elől elzárva 

tartsa, a használhatatlan elemeket a helyi előírásoknak megfelelően távolítsa el. 

 

 

 

• Akkumulátorrekesz, 2. Hely a  légfúvó csövek számára 
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A hőmérséklet-kijelző formátumának beállítása 
 

Nyomja meg a bekapcsológombot kb. 2 másodpercig, az alkoholtesztelő LCD kijelzője egy 

hangjelzéssel bekapcsol. Ábra (1) 

Nyomja meg a jobb k2 billentyűt a hőmérsékleti egység átváltásának beállításához. 

 

Hogyan kell használni az alkoholtesztet 
 

• Működési eljárás: 

• Várjon 

• Nyomja meg a bekapcsológombot kb. 2 másodpercig, az alkoholtesztelő LCD 

kijelzője egy hangjelzéssel bekapcsol. 

 

• Megjelenik a "WAIT" szimbólum, és elindul a 20-tól 0-ig tartó visszaszámlálás, ami 

azt jelzi, hogy a tesztelő várakozási üzemmódban van. 

• MEGJEGYZÉS 

•  Ha az első indítás sikertelen, a teszter automatikusan visszaáll és 1-2 alkalommal újra 

bekapcsol. 

• Mindig nagyszámú gáz és szennyeződés szívódik be az alkoholérzékelő felületén, 

amikor először veszi ki a tesztelőt a csomagolásból, vagy hosszú idő után  használja a 

tesztelőt,  több időre van szüksége az alkoholérzékelő tisztításához, akkor nyomja le a 

bekapcsológombot, és próbálja újra többször, ha lehetséges. 
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Teszt 
 

• A "RDY" szimbólum megjelenik, amikor a bekapcsolá sikeres, és a 

visszaszámlálás elindul, ami azt jelzi, hogy a teszter tesztelési üzemmódban van. 

 

 

• Közelítse a szájához a terméket és fújja be a levegőt 3-5 másodpercig belélegezve. 

• Elemzés... 

 

 Olvassa le a teszter eredményét az alkoholtesztelő kijelzőjéről. 
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Egységek átváltása 
 

 

Automatikus kikapcsolás 
 

1.Az eredményt körülbelül 10 másodpercig megjeleníti, majd az "off" szimbólum 2 

másodpercig megjelenik, és az alkoholteszter kikapcsol. 

2.Ha a bemelegítés sikertelen, a teszter automatikusan kikapcsol. 

3.Nyomja meg hosszan a POWER gombot a termék bekapcsolásához, és nyomja meg 

újra hosszan a kikapcsoláshoz bármely üzemmódban. 

 

Újraindítási mód 
 

A teszteredmény megjelenítése után kattintson a POWER gombra a TESZTELÉS 

üzemmód közvetlen újraaktiválásához.  Nem kell megvárni, amíg kikapcsol, hogy 

megnyomja a POWER gombot. 

  

 

Egység beállítása Eredmény kijelzése Formátum 
 

Magyarázat a lapon szereplő 4 féle egységre. 

 

Érték Jelentése 

0 ％BAC 

1 ‰BAC 

2 Mg/L 

3 g/l 
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Beállítási módszer 
 

1. A TESZTELÉS üzemmódban a termék bekapcsolása után nyomja meg hosszan a bal 

oldali gombot (K1) a "VÁRAKOZÁS" kijelzés megjelenését követő 4 másodpercen belül, 

hogy a POINTSETTING üzemmódba lépjen. Kérjük, ellenőrizze a következő képet. 

2. Ezután kattintson a bal és a jobb gombra (K1) (K2) a szükséges egység kiválasztásához, 

az egység beállítása után nyomja meg hosszan a K1 jobb gombját az UNIT SETTING 

üzemmódból való kilépéshez és a TESTING üzemmódba való visszatéréshez. 

3.Ha 15 másodpercen belül nem történik semmilyen művelet, akkor a termék 

kikapcsolásához a "OFF" felirat jelenik meg. 

 

 

Riasztási szint beállítása 

 

Beállítási módszer 
 

1.Kattintson duplán a POWER gombra az UNIT SETTING üzemmódban, hogy a következő 

képen látható CAUTION beállítási módba lépjen. 

2. Először állítsa be a CAUTION-t, majd kattintson a bal gombra (K1) és a jobb gombra (K2) 

a CAUTION adatok beállításához. 

3. A CAUTION adatok beállítása után kattintson egyszer a POWER gombra a DANGER 

beállításra való átváltáshoz, majd kattintson a K1 K2 bal és jobb gombjára a CAUTION 

adatok beállításához. 

4.A beállítás befejezése után kattintson duplán a POWER gombra a CAUTION módból 

való kilépéshez, és térjen vissza az UNIT SETTING módba. 
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REC felvétel ellenőrzési mód 
 

1.A TESTING módban kattintson duplán a POWER gombra, hogy belépjen a RECrecord 

módba, kattintson a bal és jobb oldali K1K2 gombra a TESZTELÉSI rekord 1-32 

alkalommal történő ellenőrzéséhez. 

2. REC módban kattintson duplán a POWER gombra az ellenőrzési módból való 

kilépéshez és a TESTING módba való visszatéréshez. 

3.Ha 15 másodpercen belül nem történik semmilyen művelet, akkor a termék 

kikapcsolásához a "OFF" felirat jelenik meg. 

 

Nyilatkozat 
 

1. Függetlenül attól, hogy a terméket használja-e, a gyártók és az eladók nem vállalnak 

felelősséget a jogsértésekért. Például: ittas vezetés és nagy magasságban végzett 

műveletek vezetése. 

2. Minden ember másképp reagál az alkoholra, ezért a teszteredmények csak 

tájékoztató jellegűek, nem szolgálhatnak kritériumként az eredmény meghatározásában. 
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Gyakori hibák és megoldások 
 

Hibák Lehetséges hibák Ok Megoldás 

Hibás tápegység Helytelenül vannak 

behelyezve  az elemek 

Az elemek helyes 

polaritású behelyezése 

Nagyon kis teljesítményű 
elemek 

Az új alkáli elemek cseréje 

Áramköri hiba Kapcsolatfelvétel az 

értékesítési szervizzel 

Fújás nincs válasz A bemelegítés nem 

fejeződik be 

Kapcsolatfelvétel a 

vevőszolgálattal 

Áramköri hiba Kapcsolatfelvétel az 

értékesítési szervizzel 

Fújás nincs eredmény Maradékgáz a teszterben Újra bemelegítés 

Nem fúj a meghatározott 
időben 

Fújás a "BLOW" 

visszaszámlálás ideje alatt 

Most Fújás a 

teszteredménnyel 

Maradékgáz a teszterben "Bemelegítés" több időre 

Különböző eredmények 

több tesztelés után 

Vizsgálat, rögtön ivás után 
történt 

Vizsgálat 20 perc ivás után 

Eltérő fúvási idő     Mély lélegzetvétel 3-5 

másodpercig 
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Különböző országos alkoholegységek 
 

Nem. BAC  

(véralkoholkoncentráció) 

BrAC  

(alkoholkoncentráció a 

légzésben) 

% ‰ g/l mg/100ml mg/l ppm 

1 0,01 0,1 0,1 10 0,05 25 

2 0,02 0,2 0,2 20 0,10 50 

3 0,03 0,3 0,3 30 0,15 75 

4 0,04 0,4 0,4 40 0,20 100 

5 0,05 0,5 0,5 50 0,25 125 

6 0,06 0,6 0,6 60 0,30 150 

7 0,07 0,7 0,7 70 0,35 175 

8 0,08 0,8 0,8 80 0,40 200 

9 0,09 0,9 0,9 90 0,45 225 

10 0,10 1,0 1,0 100 0,50 250 

11 0,11 1,1 1,1 110 0,55 275 

12 0,12 1,2 1,2 120 0,60 300 

13 0,13 1,3 1,3 130 0,65 325 

14 0,14 1,4 1,4 140 0,70 350 

15 0,15 1,5 1,5 150 0,75 375 

16 0,16 1,6 1,6 160 0,80 400 

17 0,17 1,7 1,7 170 0,85 425 

18 0,18 1,8 1,8 180 0,90 450 

19 0,19 1,9 1,9 190 0,95 475 

20 0,20 2,0 2,0 200 1,00 500 

 

Közös egységek: 

%BAC - USAg/l  

- Európaimg/L  

BRAC - Japánmg/100ml  

- Kína 

‰BAC - Oroszország 

‰prom - Lengyelország 
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Karbantartás 
 

• Ne használja ezeket a tisztítószereket, például benzolt, hígítót vagy benzint a 

termék tisztításához, hogy elkerülje a felületének károsodását. 

• Ne ejtse le, vagy ne üsse meg, különben meghibásodást okozhat. 

• Az akkumulátor cseréjén kívül ne próbáljameg javítani, átépíteni vagy szétszerelni 

semmilyen alkatrészt. 

• Ha hosszabb ideig nem használja a készüléket, ajánlott kivenni az elemeket, hogy 

megelőzze az akkumulátor szivárgása miatti károkat. 

Teljesítmény paraméter 
 

• Mérési tartomány: 

• 0,000-0,199%BAC. 

• 0,000-1,999‰BAC 

• 0,000-1,999g/l. 

• 0,000-0,995mg/l 

• Riasztási szint: 0,05%BAC; 0,5‰BAC; 0,5g/l; 0,25mg 

• Pontosság: ±0,01%BAC; ±0,1‰BAC; ±0,05 mg/l 

• Az ábra mérete: Hossza 114mm 

• Szélesség 51mm 

• Magasság 18mm 

• súly: 60g 

• Elem: 2×1.5V (AA elem) 

• fújási idő; 5s 

• Megjelenítés: LCD kijelző háttérvilágítással 

• Áramfelvétel: munkaáram≤180mA 

• Nyugalmi áram≤40μA 

• Környezeti hőmérséklet: -10 ℃ ~ 50 ℃ 

• Környezeti páratartalom: ≤95% NINCS pára 

• Az akkumulátor várható élettartama: ≥300 



58 

Jótállási feltételek 
 

Az Alza.cz értékesítési hálózatában vásárolt új termékre 2 év jótállás vonatkozik. Ha a  

jótállási időszak alatt javításra vagy egyéb szolgáltatásra van szüksége, forduljon 

közvetlenül a termék eladójához, a vásárlás dátumával ellátott eredeti vásárlási 

bizonylatot kell bemutatnia. 

Az alábbiak a jótállási feltételekkel való ellentétnek minősülnek, amelyek miatt az 

igényelt követelés nem ismerhető el: 

• A terméknek a termék rendeltetésétől eltérő célra történő használata, vagy a termék 

karbantartására, üzemeltetésére és szervizelésére vonatkozó utasítások be nem 

tartása. 

• A termék természeti katasztrófa, illetéktelen személy beavatkozása vagy a vevő 

hibájából bekövetkezett mechanikai sérülés (pl. szállítás során, nem megfelelő 

eszközökkel történő tisztítás stb.). 

• A fogyóeszközök vagy alkatrészek természetes elhasználódása és öregedése a 

használat során (pl. akkumulátorok stb.). 

• Káros külső hatásoknak való kitettség, például napfény és egyéb sugárzás vagy 

elektromágneses mezők, folyadék behatolása, tárgyak behatolása, hálózati 

túlfeszültség, elektrosztatikus kisülési feszültség (beleértve a villámlást), hibás táp- 

vagy bemeneti feszültség és e feszültség nem megfelelő polaritása, kémiai 

folyamatok, például használt tápegységek stb. 

• Ha valaki a termék funkcióinak megváltoztatása vagy bővítése érdekében a 

megvásárolt konstrukcióhoz képest módosításokat, átalakításokat, változtatásokat 

végzett a konstrukción vagy adaptációt végzett, vagy nem eredeti alkatrészeket használt. 
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Sehr geehrter Kunde, 

vielen Dank für den Kauf unseres Produkts. Bitte lesen Sie die folgenden Anweisungen 

vor dem ersten Gebrauch sorgfältig durch und bewahren Sie diese Bedienungsanleitung 

zum späteren Nachschlagen auf. Beachten Sie insbesondere die Sicherheitshinweise. 

Wenn Sie Fragen oder Kommentare zum Gerät haben, wenden Sie sich bitte an den 

Kundenservice. 

✉  www.alza.de/kontakt 

✆  0800 181 45 44 

 

✉  www.alza.at/kontakt 

✆  +43 720 815 999 

 

Lieferant Alza.cz a.s., Jankovcova 1522/53, Holešovice, 170 00 Prag 7, www.alza.cz 

  

tel:+498001814544
http://www.alza.at/kontakt
http://www.alza.cz/
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Vorsichtsmaßnahmen 
 

• Vielen Dank für die Auswahl und den Kauf von Digitalanzeige 

Alkoholkonzentration Test Meter. 

• Bitte lesen Sie dieses Handbuch sorgfältig durch, um sicherzustellen, dass Sie das 

Produkt richtig verwenden können. 

• Bei diesem Gerät handelt es sich um ein Gesundheitsprodukt, das dazu bestimmt 

ist, übermäßigen Alkoholkonsum zu kontrollieren, um Sie fit zu halten, indem es 

den Alkoholgehalt in der Atemluft misst und über einen Mikrocomputer den 

Alkoholgehalt im Blut berechnet. Das Produkt eignet sich für die 

Gesundheitsfürsorge in der Familie sowie als Referenz, um festzustellen, ob der 

Fahrer nach Alkoholkonsum fährt. 

• Das Testergebnis kann durch eine Reihe von Faktoren beeinflusst werden, wie z. 

B. die Umgebungstemperatur, verschiedene Gase in der Luft, Rauchen usw. Das 

Ergebnis dient daher nur als Anhaltspunkt und darf nicht als Rechtfertigung für 

das Fahren nach Alkoholkonsum angesehen werden. 

• Unabhängig davon, ob Sie dieses Produkt verwenden, sind der Hersteller und die 

entsprechenden Vertreter nicht verantwortlich für Verkehrsunfälle, die durch 

Ethanol oder andere Unfälle im Rahmen der entsprechenden Vorschriften und 

Regeln entstanden sind. 

• Da der Atem des Menschen einige fermentierbare Gase (aus Magen und Darm) 

enthält, können einige Gase sogar unter Alkoholeinfluss getestet werden. 

• Es wird empfohlen, nach dem Trinken 20 Minuten zu warten. Denn nach etwa 20 

Minuten ist der Alkohol aus den Verdauungsorganen ins Blut übergegangen, und 

der im Mund verbliebene Restalkohol braucht so lange, um sich aufzulösen. 

• Um ein genaues Ergebnis zu erhalten, wiederholen Sie den Test nicht innerhalb 

von 3 Minuten. 

• Rauchen und essen Sie 20 Minuten vor dem Test nicht mehr. 

• Verwenden Sie in der Nähe des Prüfgeräts keine anregenden Substanzen wie 

Farben, Insektizide oder Alkohole. 

• Wenn Sie das Gerät fünfmal hintereinander benutzt haben, machen Sie bitte eine 

Pause von zwei Minuten und benutzen Sie es dann erneut. 

• Fahren Sie nicht nach dem Trinken! 
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Operation 
 

20 Minuten 

warten 

Rauchen verboten Kein Essen Kein 

Alkoholkonsum 

    
 

BAC Dosisabhängige Wirkungen 

0.020-0.039% Im Allgemeinen kein Verlust der 

Koordination. Leichte Freude oder Verlust 

der Schüchternheit. Depressive 

Wirkungen sind nicht eindeutig. 

0.040-0.069% Allgemeines Wohlbefinden, Entspannung, 

Abbau der Schüchternheit und 

Wärmegefühl. Leichte Beeinträchtigung 

des Denkens und des Gedächtnisses. 

Herabsetzung der Vorsicht. Die 

Fahrtüchtigkeit kann beeinträchtigt sein. 

0.070-0.099% Leichte Beeinträchtigung des 

Gleichgewichts, der Sprache, des 

Sehvermögens, der Reaktionszeit und des 

Hörvermögens. Urteilsvermögen und 

Selbstbeherrschung sind vermindert. 

Vorsicht, Vernunft und Gedächtnis sind 

beeinträchtigt. Die Fahrtüchtigkeit ist 

immer beeinträchtigt. 

0.100-0.129% Starke Beeinträchtigung der motorischen 

Koordination und Verlust des 

Urteilsvermögens. Die Sprache kann 

undeutlich sein. Gleichgewicht, 

Sehvermögen, Reaktionszeit und Gehör 

werden beeinträchtigt.  

0.130-0.159% Grobmotorische Beeinträchtigung und 

mangelnde Körperbeherrschung. 

Verschwommenes Sehen und starker 

Verlust des Gleichgewichts. Verminderte 

Freude und beginnendes Unwohlsein. 

0.160-0.199% Angst und Unruhe überwiegen. Übelkeit 

kann auftreten. Erscheinungsbild von 

"stark betrunken“. 
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Vorbereitung vor der Verwendung 
 

• Nach dem Öffnen der Verpackung überprüfen Sie bitte die unten aufgeführten 

Teile und Komponenten. Sollte etwas fehlen, wenden Sie sich bitte an Ihren 

Händler. 

• Zubehör 

 

1. Eine digitale Anzeige Alkoholkonzentration Detektor. 

2. Ein Benutzerhandbuch. 

3. Zwei AA-Alkalibatterien. (Nicht enthalten). 

4. 5 Röhrchen zum reinblasen. 

5. Eine Tasche. 

 

Inhalt des Pakets 
 

 

 

Komponenten Diagramm 
 

 

1. Mundstückanschluss 2. LCD-Anzeige 3. Linke Taste (K1) 

4. Power-Taste Ein/Aus 5. Rechte Taste (K2)  
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Einsetzen der Batterie 
 

1. öffnen Sie die hintere Abdeckung 

Legen Sie zwei 1,5 V AA-Alkalibatterien oder zwei Batterien mit den gleichen 

Spezifikationen in das Batteriefach ein (siehe Abbildung 1) und schließen Sie den Deckel 

(siehe Abbildung 2). 

3. montieren Sie die hintere Abdeckung 

• Auswechseln der Batterien  

Wenn das Batteriesymbol auf der LCD-Anzeige blinkt, bedeutet dies, dass die 

Batterieleistung nicht ausreicht und die Batterien ausgetauscht werden müssen, 

um die Testgenauigkeit zu gewährleisten. Öffnen Sie die Batterieabdeckung, 

nehmen Sie die Batterien heraus und setzen Sie neue Batterien mit denselben 

Spezifikationen ein (siehe Abbildung). Achten Sie darauf, die alten Batterien 

außerhalb der Reichweite von Kindern aufzubewahren, und entsorgen Sie die 

unbrauchbaren Batterien entsprechend den örtlichen Vorschriften. 

 

 

 

4. Batteriefach, 2. Platz für Mundstücke 
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Temperaturanzeigeformat einstellen 
 

Drücken Sie die Einschalttaste ca. 2 Sekunden lang, die LCD-Anzeige des Alkoholtesters 

leuchtet auf und ein Piepton ertönt. Abbildung (1) 

Drücken Sie die rechte Taste k2, um die Umrechnung der Temperatureinheit 

einzustellen. 

 

Verwendung des Alkoholtesters 
 

• Operatives Verfahren: 

• Warten 

• Drücken Sie die Einschalttaste ca. 2 Sekunden, der LCD-Bildschirm des 

Alkoholtesters leuchtet auf und ein Piepton ertönt. 

 

• Das "WAIT"-Symbol wird angezeigt und der Countdown von 20 bis 0 wird 

gestartet, um anzuzeigen, dass sich das Prüfgerät im Aufwärmmodus befindet. 

• ANMERKUNG 

• Wenn der erste Startvorgang fehlschlägt, wird der Tester automatisch 

zurückgesetzt und muss erneut 1-2 Mal gestartet werden. 

• Es gibt immer Verunreinigungen z.B. Gas auf der Oberfläche des Alkohol-Sensor. 

Wenn Sie den Tester zum ersten Mal aus der Verpackung nehmen oder ihn lange 

Zeit nicht benutzt haben, brauchen Sie mehr Zeit, um den Alkoholsensor zu 

reinigen und zum Einschalten. Sie sollten die Einschalttaste erneut drücken und 

mehrere Male versuchen, wenn möglich. 
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Test 
 

• Das "RDY"-Symbol wird angezeigt, wenn das Aufladen erfolgreich war, und der 

Countdown wird gestartet, um anzuzeigen, dass sich das Prüfgerät im 

Testmodus befindet. 

 

 

 

• Tief einatmen und 3-5 Sekunden blasen. 

• Die Analyse beginnt. 
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Lesen Sie das Testergebnis auf der LCD-Anzeige des 

Alkoholtesters ab. 
 

 

 

Umrechnung von Einheiten 
 

 

 

Automatisches Ausschalten 
 

1. nachdem das Ergebnis für ca. 10 Sekunden angezeigt wird, erscheint das "Aus"-

Symbol für 2 Sekunden und der Alkoholtester wird ausgeschaltet. 

(2) Wenn die Aufwärmfunktion deaktiviert ist, schaltet sich das Prüfgerät automatisch 

aus. 

3. drücken Sie lange auf die POWER-Taste, um das Gerät einzuschalten, und drücken Sie 

erneut lange auf die Taste, um es auszuschalten. 

 

Neustart-Modus 
 

Nachdem das Testergebnis angezeigt wurde, klicken Sie auf die POWER-Taste, um den 

Testmodus direkt wieder zu aktivieren. Sie müssen nicht warten, bis das Gerät 

ausgeschaltet ist, um auf die POWER-Taste zu klicken. 

  

Vorsicht Vorsicht 
Gefahr 
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Einheit einstellen Ergebnisanzeige Format 
 

Erläuterung der 4 Arten von Einheiten auf dem Blatt. 

 

Wert Bedeutung 

0 ％BAC 

1 ‰BAC 

2 Mg/L 

3 g/l 

 

Einstellung Methode 
 

1. im Testmodus nach dem Einschalten des Geräts die linke Taste (K1) innerhalb von 4 

Sekunden nach der Anzeige von "WAIT" lange drücken, um in den 

PUNKTEINSTELLUNGS-Modus zu gelangen. Bitte prüfen Sie das folgende Bild. 

Klicken Sie dann auf die linke Taste und rechte Taste (K1) (K2), um das gewünschte Gerät 

auszuwählen, und drücken Sie nach der Einstellung des Geräts lange auf die rechte 

Taste von K1, um den Einstellungs-Modus zu verlassen und zum Modus PRÜFEN 

zurückzukehren. 

3. Wenn innerhalb von 15 Sekunden keine Bedienung erfolgt, wird "OFF" angezeigt und 

das Gerät schaltet aus. 
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Alarmstufe festlegen 
 

Einstellung Methode 
 

1. Machen Sie einen Doppelklick auf die POWER-Taste und gelangen in den 

EINSTELLUNGSMODUS, um in den VORSICHTSEINSTELLUNGS-MODUS zu gelangen, wie 

in der folgenden Abbildung dargestellt. 

Richten Sie zuerst die ACHTUNG ein und klicken Sie dann auf die linke Taste (K1) und die 

rechte Taste (K2), um die ACHTUNG-Daten einzurichten. 

Nachdem Sie die ACHTUNG-Daten eingestellt haben, klicken Sie einmal auf die POWER-

Taste, um zur Einstellung GEFAHR zu wechseln, und klicken Sie dann auf die linke und 

rechte Taste von K1 K2, um die ACHTUNG-Daten einzustellen. 

Nach Beendigung der Einstellung doppelklicken Sie auf die POWER-Taste, um den 

GEFAHR-Modus zu verlassen und zum Einstellungs-Modus zurückzukehren. 

 

 

REC-Aufnahmeprüfungsmodus 
 

1. während des Testmodus doppelklicken Sie auf die POWER-Taste, um in den 

Aufzeichnungsprüfungsmodus zu gelangen, klicken Sie auf die linke und rechte Taste 

(K1, K2), um die 1-32-fache Testaufzeichnung zu prüfen. 

Doppelklicken Sie im Aufnahmemodus auf die Taste POWER, um den Prüfmodus zu 

verlassen und zum Testmodus zurückzukehren. 

3. wenn innerhalb von 15 Sekunden keine Bedienung erfolgt, wird "OFF" angezeigt, um 

das Gerät schaltet aus. 

 

 

Vorsicht Vorsich

t Gefahr 
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Erklärung 
 

1. unabhängig davon, ob das Produkt verwendet wird, tragen Hersteller und Verkäufer 

keine Verantwortung für die Verstöße. Beispiel: Fahren unter Alkoholeinfluss und 

Fahren in großen Höhen. 

Jeder Mensch reagiert anders auf Alkohol, so dass die Testergebnisse nur als 

Anhaltspunkt dienen und nicht als Kriterium für die Bestimmung des Ergebnisses 

herangezogen werden können. 

 

Häufige Fehler und Lösungen 
 

Fehler Mögliche Fehler Ursache Lösung 

Strom-Fehler Falsch eingelegte Batterien Einsetzen der Batterien in 

der richtigen Polarität 

Batterien mit sehr geringer 

Leistung 

Auswechseln der neuen 

Alkalibatterien 

Fehler im Stromkreis Kontaktaufnahme mit dem 

Kundendienst 

Blasen keine Reaktion Aufwärmen wird nicht 

abgeschlossen 

Mehr Zeit zum Aufwärmen 

Fehler im Stromkreis Kontaktaufnahme mit dem 

Kundendienst 

Blasen ohne Ergebnis Restgas im Prüfgerät Wieder aufwärmen 

Nicht in der vorgesehenen 

Zeit blasen 

Blasen während der 

"BLOW"-Countdown-Zeit 

Ohne Blasen mit 

Testergebnis 

Restgas im Prüfgerät Mehr Zeit zum Aufwärmen 

Unterschiedliches 

Ergebnis nach mehreren 

Versuchen 

Testen, sobald Sie trinken Prüfung nach 20 Minuten 

nach dem Trinken 

Blaszeit unterschiedlich Tief einatmen für 3 - 5 

Sekunden 
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Verschiedene Länder-Alkohol-Einheiten 
 

Nummer. BAC 

(Blutalkoholkonzentration) 

BrAC 

(Atemalkoholkonzentration) 

% ‰ g/l mg/100ml mg/l ppm 

1 0,01 0,1 0,1 10 0,05 25 

2 0,02 0,2 0,2 20 0,10 50 

3 0,03 0,3 0,3 30 0,15 75 

4 0,04 0,4 0,4 40 0,20 100 

5 0,05 0,5 0,5 50 0,25 125 

6 0,06 0,6 0,6 60 0,30 150 

7 0,07 0,7 0,7 70 0,35 175 

8 0,08 0,8 0,8 80 0,40 200 

9 0,09 0,9 0,9 90 0,45 225 

10 0,10 1,0 1,0 100 0,50 250 

11 0,11 1,1 1,1 110 0,55 275 

12 0,12 1,2 1,2 120 0,60 300 

13 0,13 1,3 1,3 130 0,65 325 

14 0,14 1,4 1,4 140 0,70 350 

15 0,15 1,5 1,5 150 0,75 375 

16 0,16 1,6 1,6 160 0,80 400 

17 0,17 1,7 1,7 170 0,85 425 

18 0,18 1,8 1,8 180 0,90 450 

19 0,19 1,9 1,9 190 0,95 475 

20 0,20 2,0 2,0 200 1,00 500 

 

Gemeinsame Einheiten: 

%BAC – USA g/l  

- Europa mg/L  

BRAC – Japan mg/100ml  

- China 

‰BAC - Russland 

‰prom - Polen 
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Wartung 
 

• Verwenden Sie zur Reinigung des Produkts keine Reinigungsmittel wie Benzol, 

Verdünner oder Benzin, um die Oberfläche nicht zu beschädigen. 

• Lassen Sie es nicht fallen und schlagen Sie nicht dagegen, sonst kann es zu 

Fehlfunktionen kommen. 

• Versuchen Sie nicht, Teile zu reparieren, umzubauen oder zu zerlegen, mit 

Ausnahme des Batteriewechsels. 

• Wenn Sie das Gerät über einen längeren Zeitraum nicht benutzen, sollten Sie die 

Batterien herausnehmen, um Schäden durch auslaufende Batterien zu 

vermeiden. 

 

Leistungsparameter 
 

• Messbereich: 

• 0,000-0,199%BAC. 

• 0,000-1,999‰BAC 

• 0,000-1,999 g/l. 

• 0,000-0,995mg/l 

• Alarmstufe: 0,05%BAC; 0,5‰BAC; 0,5g/l; 0,25mg 

• Genauigkeit: ±0,01%BAC; ±0,1‰BAC; ±0,05 mg/l 

• Größe des Geräts: Länge 114mm 

• Breite 51mm 

• Höhe 18 mm 

• Gewicht: 60g 

• Batterie: 2×1,5V (AA-Batterie) 

• Ausblaszeit; 5s 

• Anzeige: LCD-Display mit Hintergrundbeleuchtung 

• Stromverbrauch: Arbeitsstrom≤180mA 

• Ruhestrom≤40μA 

• Umgebungstemperatur: -10℃~50℃ 

• Umgebungsfeuchtigkeit: ≤95% Luftfeuchtigkeit 

• Batterielebensdauer: ≥300 
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Garantiebedingungen 
 

Für ein neues Produkt, das im Vertriebsnetz von Alza gekauft wurde, gilt eine Garantie 

von 2 Jahren. Wenn Sie während der Garantiezeit eine Reparatur oder andere 

Dienstleistungen benötigen, wenden Sie sich direkt an den Verkäufer des Produkts, Sie 

müssen den ursprünglichen Kaufbeleg mit dem Kaufdatum vorlegen. 

Die folgenden Punkte gelten als Widerspruch zu den Garantiebedingungen, für die 

der geltend gemachte Anspruch nicht anerkannt werden kann: 

• Verwendung des Produkts für einen anderen Zweck als den, für den es bestimmt ist, 

oder Nichtbeachtung der Anweisungen für Wartung, Betrieb und Service des 

Produkts. 

• Beschädigung des Produkts durch eine Naturkatastrophe, das Eingreifen einer 

unbefugten Person oder mechanisch durch Verschulden des Käufers (z.B. während 

des Transports, Reinigung mit unsachgemäßen Mitteln usw.). 

• Natürliche Abnutzung und Alterung von Verbrauchsgütern oder Bauteilen während 

des Gebrauchs (z. B. Batterien usw.). 

• Einwirkung schädlicher äußerer Einflüsse, wie z. B. Sonnenlicht und andere 

Strahlungen oder elektromagnetische Felder, Eindringen von Flüssigkeiten, 

Eindringen von Gegenständen, Netzüberspannung, elektrostatische 

Entladungsspannung (einschließlich Blitzschlag), fehlerhafte Versorgungs- oder 

Eingangsspannung und falsche Polarität dieser Spannung, chemische Prozesse wie z. 

B. gebrauchte Netzteile usw. 

• Wenn jemand Veränderungen, Modifikationen, Änderungen am Design oder 

Anpassungen vorgenommen hat, um die Funktionen des Produkts im Vergleich zum 

gekauften Design zu verändern oder zu erweitern, oder wenn er nicht originale 

Komponenten verwendet hat. 


